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Виробництво зерна для України є пріоритетним завданням від виконання 

якого залежить безпека та добробут громадян. Матеріально-технічні бази 

підприємств, що забезпечують якісну обробку зерна, мають низький ресурс, не 

налаштовані належним чином та не в змозі забезпечити переробку всього обсягу 

зернових сумішей. Так технічний і технологічний потенціал машин 

використовується на 30-60%.  

Серед переліку причин неефективного використання машин у виробничих 

умов слід віднести: монтажні прорахунки, відсутність відповідного 

регулювання; наявність нерівномірності подачі при завантаженні; відсутність 

можливості підвищення питомого заванатаження; не оптимальні значення 

швидкості повітряного потоку та розміру отворів зерноочисних машин, 

несвоєчасна заміна та відсітність правильного налаштування очисників решіт. 

Зерноочисні машини мають завантажувальні пристрої, які регламентують 

заванатаження пневмосепарувальних каналів та решітних станів. При 

використанні не досконалих заванатажувальних пристроїв проблему 

представляє бокове введення зерна з самотечних труб від норії. До таких 

пристроїв слід віднести клапани з противагами або підпружинні. Вирішенням є 

тільки вертикальна подача зерна у машину. З метою рівномірного завантаження 

пневмосепарувального каналу у вібровідцентрових зернових сепараторах типу 

СВС, БЦС використано кільцеві канали, де зерно розподіляється тарілчастим 

розкидачем у вигляді кільця. Це дозволяє раціонально використати робочу зону, 

відсутність завихрення повітря, що є характерним для прямокутних каналів,  та 

зменшити витрати енергії при забезпеченні заданої якості очищення зерна.  

Вибір швидкості повітряного потоку проводиться за складом легких 

домішок і зерна основної культури. Швидкість повітряного потоку підвищують, 

якщо в очищеному зерні залишаються частинки полови, насіння бур’янів та 

органічні домішки (легка фракція), і навпаки- знижують при наявності основного 

зерна у домішках що були відділені з суміші. При очищенні зерна з підвищеною 

вологістю швидкість повітряного потоку збільшують. Зниження ефективності 

пневмосепарувальних каналів можливе внаслідок розгерметизації аспіраційних 

систем. Популярні останнім часом пневмосепаратори або пристрої з замкнутим 

циклом істотно втрачають якість розділення при підсосах повітряного потоку з 

зовні, що відображається на їх продуктивності. Відсутність герметичності також 

пов’язана зі складними умовами роботи з постійними вібраційними 

коливаннями. 
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Колосові решета з круглими отворами встановлюються зверху та 

відділяють крупні домішки, частки соломи, овсюг. Підсівні решета 

встановлюють в нижньому секторі для відділення дрібних домішок та битого 

зерна. Для очищення отворів решіт використовують щіткові планкові або 

котушкові очисники. Їх перевірка полягає у вимірюванні щетини що проникає 

крізь отвори та складає 1…2 мм. Для цього проводить регулювання 

притискування щетини до решета. 

Таким чином, повне або часткове усунення виявлених проблем сприятиме 

підвищенню продуктивності та якості очищення зернових сумішей на 

зерноочисних машинах. 
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